

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 28 (233) | 15 марта 1942 года. Воскресенье | Цена 10 к.

Тот, кто помогает организациям подсобных  
хозяйств и развитию огородничества, делает пат-  
риотическое, государственное дело.

## БОЛЬШОЕ ПОДСПОРЬЕ В ПИТАНИИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

(Шерповая «Правды» за 10 марта 1942 г.)

Советское государство неустанно заботится о том, чтобы продовольственные ресурсы нашей страны всемерно возрастили, чтобы фронт и население не испытывали нехватки в продуктах питания.

Наряду с дальнейшим развитием социалистического сельского хозяйства, дальнейшим улучшением работы колхозов и совхозов большое значение имеют организация подсобных хозяйств при предприятиях и массовое развитие огородничества среди рабочих и служащих.

Тот, кто помогает организации подсобных хозяйств и развитию огородничества, делает патриотическое, государственное дело.

Опыт показал, что там, где созданы хорошие подсобные хозяйства, предприятия имеют возможность собственными продуктами обеспечить питание рабочих и служащих, вы свобождая тем самым продукты из общегосударственных централизованных фондов для снабжения фронта. Опыт показал также, что рабочие и служащие, занимающиеся огородничеством, вполне обеспечивают свою семью картофелем, капустой, помидорами и другими овощами.

3 марта в «Правде» было опубликовано письмо коллектива саратовского завода имени Ленина, предложившего создать собственную продовольственную базу на каждом предприятии. «Мы, рабочие и служащие завода имени Ленина в Саратове, — говорится в этом письме, — считаем, что у нас есть все возможности снять с государства заботу о снабжении нашего коллектива полностью овощами, картофелем и в значительной степени молоком и мясом. В условиях войны нельзя получать все из централизованных фондов».

Реально ли обязательство саратовцев? Да, вполне реально. Об этом говорит ихственный же опыт. Создав в прошлом году подсобное хозяйство, работники завода им. Ленина собрали столько картофеля, капусты, помидоров, огурцов, лука, моркови, свеклы,

арбузов, дынь, тыквы, что могли собственными продуктами в значительной мере обеспечить потребности заводской столовой, детского сада, детских яслей и, кроме того, выдать овощи всем семьям рабочих и служащих, призванных в Красную Армию.

В нынешнем году коллектив завода решил увеличить размер подсобного хозяйства. Кроме того, более 400 рабочих и служащих выразили желание иметь свои огорода.

Подсобные хозяйства при предприятиях и рабочие огорода — дело не новое. Между тем оно до сих пор еще не нашло у нас достаточно широкого развития, так как многие работники рассчитывают исключительно на централизованное снабжение, пренебрегая местными возможностями увеличения количества продуктов.

Вот что сообщает, например, о состоянии подсобного хозяйства комбината имени Вахитова наш казанский корреспондент. Руководители этого предприятия до сих пор не проявляют заботы о подготовке к весне, не обеспечили хозяйство семенами овощей и картофеля, не приобрели лошадей, не ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь. Разве эта безруконость, безделье не свидетельствуют о том, что дирекция комбината им. Вахитова, руководители партийной и профсоюзной организаций ведут себя по отношению к государству, как виждевцы, и не заботятся об улучшении бытовых условий рабочих и служащих?

Прямая обязанность партийных и советских органов на местах, хозяйственных руководителей и особенно профсоюзных организаций — немедленно проверить ход подготовки к весне в подсобных хозяйствах, принять энергичнейшие меры к расширению этих хозяйств и к массовому развитию огородничества.

Многие рабочие и служащие с охотой обзавелись бы огородами. На Омской железной дороге активистки — жены железнодорожников добиваются, чтобы в нынешнем году на дороге не было ни одного железнодорожника без огорода. Когда

на московском электроламповом заводе была объявлена запись на участки под огороды, то в короткий срок от рабочих и служащих поступило около 500 заявок.

Но одного желания рабочих и служащих недостаточно. Надо помочь рабочим и служащим создать свои огороды. Об этом говорит публикуемое сегодня постановление президиума ВЦСПС.

Президиум ВЦСПС напомнил всем профсоюзным организациям, что до начала весенних работ времени осталось мало и к ним надо подготовиться организованно. Президиум ВЦСПС признал целесообразным наряду с развитием индивидуального огородничества способствовать также и коллективную обработку огородов.

В некоторых местах могут встретиться трудности с обеспечением огородов семенами. Здесь на помощь приходит предложение академика Лысенко о срезке и посадке верхушек от продовольственных клубней картофеля. Эти верхушки служат хорошим посевным материалом. Надо провести заготовку верхушек от клубней картофеля как в фабрично-заводских столовых, так и в домашнем хозяйстве рабочих и служащих.

Ближайшие задачи — отвести землю для расширения старых подсобных хозяйств и создания новых хозяйств при предприятиях, отвести и закрепить земельные участки под огороды, подготовить семена, приобрести необходимый инвентарь и отремонтировать уже имеющийся. Вся эта работа требует непосредственного участия партийных организаций. Они не должны рассматривать создание подсобных хозяйств и развитие огородничества как дело «чисто профсоюзное». В дни войны увеличение продовольственных ресурсов государства имеет исключительно важное оборонное значение. Организация подсобных хозяйств и огородов явится большим подспорьем в питании рабочих и служащих.

Возьмемся же за это дело с энергией, присущей большевикам!

## От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 МАРТА)

В течение 12 марта наши войска, преодолевая сопротивление немецко-фашистских войск, продвинулись вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и живой силе.

За 11 марта уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

В течение 11 марта одна наша авиа часть уничтожила и повредила свыше 20 автомашин с войсками и грузами, несколько десятков повозок с боеприпасами, полевое орудие, разрушила 6 железнодорожных вагонов и уничтожила два взвода пехоты противника.

Одна наша часть (Западный фронт) за 5 дней боев с противником захватила 10 немецких танков, 26 орудий, 10 станковых и 3 ручных пулеметов, 3 крупнокалиберных пулемета, 1 миномет, 18 тысяч патронов, 11 ящиков гранат и другое военное имущество. Противник оставил на поле боя сотни трупов.

В одном из занятых нашими войсками укрепленных пунктов (Северо-Западный фронт) обнаружено 80 свежих могил. В каждой из них зарыто по 30—40 немецких солдат и офицеров. Наши части, действующие на этом участке фронта, продолжают развивать наступление. Советские летчики непрерывно штурмуют вражескую пехоту и ведут воздушные бои с самолетами противника. Только за один день нашей авиацией на этом участке сбито 9 вражеских самолетов.

На одном из участков Юго-Западного фронта наши бойцы овладели пунктом Г. Немцы отступили, оставив на поле боя 150 трупов своих солдат и офицеров. Среди захваченных трофеев танк, 6 орудий, 22 пулемета, 150 винтовок, 4 миномета, 100 ящиков мин и 7 противотанковых ружей.

Политрук взвода пешей разведки тов. Горбатов, заметив, что продвижение нашей пехоты мешает пулемет противника, незаметно подкрался к нему и уничтожил немецких пулеметчиков. Из захваченного пулемета тов. Горбатов открыл огонь по врагу. Потеряв до десятка солдат, немцы отступили. Путь для продвижения нашей пехоты был открыт.

Отряд партизан Курской области, действующий под командованием тов. И., взорвал мост

на дороге, по которой немцы перебрасывали к фронту свои танки. Гитлеровцы пытались переправлять танки по льду, но после того как две машины провалились под лед и затонули начали спешно восстанавливать мост. Через три дня восстановленный мост вновь был разрушен партизанами.

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника фельдфебеля 5 роты 85 полка 1 румынской пехотной дивизии Росс, немца по национальности:

«26 января 1942 года. Говорят, что кругом очень много партизан. Недавно здесь уковшили 3 итальянцев.

3 февраля. Вечером узнали, что наша рота отброшена назад. Старший лейтенант и два отделения понесли к русским в плен. Дело повернулось иначе чем я ожидал.

4 февраля. Мы штурмовали село, занятые русскими. Два раза мы откатывались назад с кровавыми потерями. Неприятель стрелял нас, как зайцев. Очень много убитых и раненых. Мой старший лейтенант ранен. Со всех сторон несутся стоны и плачь. Люди потеряли расудок.

6 февраля. Из 44 человек в моем взводе осталось 28. В 6 часов вечера прибыл приказ: завтра генеральное наступление.

7 февраля. В 13 часов началось наступление. Неприятельские минометы открыли огонь. Среди нас сразу же появились раненые. Поминутно кто-то вскрикивает. Один офицер пытается заставить людей пойти вперед, но все направо. Шапика охватила всех. Ничто больше не могло нас удержать. Все бежали назад.

8 февраля. Вчерашний день еще у всех перед глазами. В моем взводе 2 убитых, 8 раненых, 5 обмороженных, 4 в отлучке. Два солдата дезертировали.

Французские «добровольцы», завербованные в гитлеровскую армию, вызывают всеобщее презрение и насмешки. Даже немецкие обычные люди издеваются над ними. В письме, адресованном немецкому солдату Гейнцу Бергеру говорится: «В недавнем сблизении в кино показывали французов, направлявшихся на восточный фронт. Какое это комичное зрелище. С одной стороны французские пленные даром работают на нас в поте лица, а с другой стороны, французы в форме немецких солдат. У меня не хватает в голове ума, чтобы понять это».

## МНОГОЛЮДНЫЙ МИТИНГ В ЛОНДОНЕ

В одном из крупнейших театров Лондона состоялся многолюдный митинг, посвященный Международному женскому дню. Желающих присутствовать было так много, что большое число женщин не могло попасть в зал.

Собрание встретило длительными аплодисментами приветствие председателя антифашист-

ского комитета советских женщин тов. Гризодубовой. На митинге были зачитаны также приветствия супруги премьер-министра г-жа Черчилль.

С приветствиями, обращенными к женщинам всего мира и особенно к женщинам Англии и Советского Союза, выступили представительницы женщин Чехословакии, Польши, Индии,

(ТАСС).

## „ВОЮЮТ НЕ ЧИСЛОМ, А УМЕНИЕМ“

Всю советскую печать обильно сообщение о том, как 9 марта 7 наших истребителей под руководством командира эскадрильи капитана Еремина вступили в бой с 25-ю вражескими самолетами и вышли из этой неравной схватки победителями. Эпиграфом к этому сообщению были даны Суворовские слова «Воюют не числом, а умением».

Эскадрилья капитана Еремина не раз доводилось своей боевой практикой подтверждать эти слова великого русского полководца. Это — дружный, опытный и отважный боевой коллектив, настоящая гроза немецко-фашистских захватчиков.

Вот, что рассказывает о своей блестящей победе 9 марта капитан Б. Еремин:

— Встречаться в воздушном бою с вражескими самолетами нам не впервые.

Самый интересный воздушный бой произошел 9 марта — о нем вчера сообщала вся советская печать. Наша семерка, выполняя задание по прикрытию войск, над полем боя встретила 7 немецких бомбардировщиков и 18 истребителей. Мы решили навязать неприятелю бой. Лейтенант Седов врезался в самую гущу вражеских бомбардировщиков. Не ожидая такого маневра, немецкие воздушные пираты растерялись и обратились в бегство, не пропустив ни одного выстрела. Находящиеся внизу «Мессершмитты» были вынуждены принять бой. Как и в прежних боях, мы

### Преследование интеллигентии в Норвегии

За последнее время в Норвегии участились аресты интеллигентии. Особенно усиленно гитлеровцы преследуют норвежских учителей.

Это вызвало тем, что большинство их отказалось вступить в фашистский «Союз учителей». Руководитель союза фашист Сетер заявил по этому поводу: «Мы послали уже 300 учителей на принудительные работы. Мы пошлем на катеру всех тех учителей, которые будут противиться нашим начинаниям». (ТАСС).

### Отставка венгерского правительства

Венгерское радио передало официальное сообщение об отставке венгерского премьер-министра Бардоши.

Как сообщает иностранная печать, отставка премьер-министра Венгрии Бардоши указывает на то, что германские требования в Венгрии о представлении к весне новых контингентов войск численностью до 500 тыс. человек вызвали германо-венгерские трения.

Как передают, другой причиной конфликта послужил вопрос о немецком меньшинстве в Венгрии. Представители немецкого меньшинства держат себя в Венгрии вызывающе.

Имеются сведения, что Бардоши безуспешно пытался в своих переговорах с немцами оградить хотя бы видимость независимости Венгрии. (ТАСС).

### Маленький фельетон

## СВОЯ РУКА ВЛАДЫКА

Бухгалтер райпотребсоюза, проверяя отчет экспедитора Далетина, встретил сомнительный документ. В этом расходном документе значилось, что какому-то сельпо отгружены товары больше чем на 2 тыс. рублей. В документе нехватало двух «мелочей» — во-первых, не было известно какому сельпо этот товар отпущен, во-вторых, не было известно, кто получил. Бухгалтер, «придравшись» к этим «мелочам», на отчете написал, что пока документ не будет оформлен как следует, отчет не будет принят.

На окончательное разрешение этот отчет попал к пред. РПС Балабаю. Балабай, не долго думая, наложил на отчет визу: «Бухг. принять. Балабай. 9-III-42».

Казалось бы, бухгалтер, получив такое категорическое предписание, должен был привести его в жизнь. Так нет, бухгалтер и на этот раз отказался принимать отчет и потребовал от экспедитора объяснения в письменной форме. Что экспедитором и было сделано.

Объяснительная записка гласит о том, что под маркой безымянного сельпо подразумевалась группа работников райпотребсоюза: Балабай, Туев, Далетин, Козлов, Костюков, Игнатов, которые употребили — муки 74 кг., мяса свиного 19 кг., колбасы 8,5 кг., сахара 1

кг. и для аппетита выпили водки на 1636 рублей. Вот уж поистине собачийский аппетит! Если свинина, — всю свинью давай на стол, если колбаса — так целых полпуда подавай, а уж если водка для аппетита — подавай целыми ящиками. Что же удивительно? Своя рука владыка!

Не таков мелочник Балабай, чтобы считаться с мнением каких-то бухгалтеров. Он сам с усами.

Из «бесчинственной» записи видно, что Балабай имеет еще одно качество. Это забота о подчиненных ему женщинах. На этот счет Балабай особо распорядился, чтобы экспедитор отпускал работнице базы РПС Сорокиной водки не менее чем на 60 рублей в неделю.

Какое дело Балабаю до того, что где-то существует принцип культурной советской торговли. У него в аппарате заведен свой порядок — «записочная система». Читая «произведения» Балабая, диву даешься, откуда взялись у него такие большие знания не только техники кооперативной работы, но и в области медицины. Заболевшему человеку стоит только прийти на прием к Балабаю и он без всяких приборов определит, чем ты болен и тут же выпишет рецепт. Вот точно воспроизведенный рецепт: «Тов. Лоншаковой. Подателью сего отпустите

бутилку водки для компрессов. Балабай. 12-XI».

По количеству написанных записок зав. торготделом Туев превосходит своего начальника. Но, не имея должной эрудиции, он, Туев, ограничивается только коммерческими вопросами, недостаточно уверенно определя рецепты. Вот его «труды»: «Продавцу сельпо т. Лоншаковой. Тов... сильно болеет, ему нужно отпустить кое-что из продуктов. Туев».

Как говорят, дурной пример заразителен. Пишут записки и второстепенные люди. Вот одна из них: «Надя! Приготовь одну бутылку масла и два кг. рису, я зайду и унесу по назначению. Поставь общую сумму...»

Пишут записки не только кооперативные работники. Пишут, кому только не лень. Воспроизвести все записки не хватит места на странице газеты. Поэтому мы ограничимся только приведенными примерами. Ограничиваюсь этим, мы уверены, что прокурор подберет необходимый рецепт не только Балабаю и его помощникам, возомнившим себя медиками и ведущим себя по правилу — «своя рука владыка», растранижающим фонды на право и налево, но и многим другим любителям записок, рассматривающим потребкооперацию как частную лавочку.

П. Клинков.

### Включились в предмайское соревнование

Узнав об обращении рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Н-ского завода ко всем рабочим и служащим нашей области о предмайском соревновании, коллектив рабочих и служащих промартели им. 18 марта, Мысковского сельсовета, единогласно решил включиться в предмайское соревнование и взял на себя обязательство

выполнить производственный план, установленный на март и апрель, на 150 процентов с выпуском продукции хорошего качества.

Сейчас соревнуются цех с цехом и все мастера и рабочие между собой, каждый из них взял на себя конкретные обязательства.

Климанов.

### На постройку боевого самолета

Коллектив рабочих и служащих Мысковского леспромхоза на общем собрании, прочитав приказ Наркома Обороны тов. Сталина, единогласно принял резолюцию об отчислении на постройку боевого самолета 10

процентов от месячного заработка и кроме того организовал выход на воскресник, средства от которого в сумме 543 рублей так же пойдут на постройку боевого самолета.

Бугаев.

### Наша помощь колхозу

Первичная комсомольская организация при Безруковской НСИ провела проверку хода ремонта сельхозинвентаря в колхозе им. Молотова. Оказалось, что еще не весь инвентарь отремонтирован. Также плохо организована заготовка местных удобрений.

Известно, что еще не весь инвентарь отремонтирован. Также плохо организована заготовка местных удобрений. Ни одной тонны навоза в поле не вывезено.

Комсомольская организация и учащиеся организовали сбор золы и куриного помета.

Мы решили провести силами комсомольцев и молодежи следующие мероприятия: в выходные дни вывозить навоз на поля,

помочь правлению колхоза полностью выполнить план заготовки местных удобрений, взять шефство над колхозными лошадьми и организовать посадку табака для бойцов Красной Армии.

Мы считаем, что каждая комсомольская организация имеет возможность и должна оказать реальную помощь колхозам в наилучшей и своевременной подготовке к весеннему севу.

КУСУРГАШЕВА, секретарь первичной комсомольской организации.

### В стороне от боевых задач

В колхозе им. Мичурина очень плохо готовятся к весеннему севу. Да и в остальных колхозах Подобасского сельсовета из рук вон плохо готовятся к весеннему севу.

Председателем колхоза им. Мичурина является член ВКП(б) тов. Морозов.

Казалось бы, что первичная парторганизация должна была по-боевому организовать работу в колхозах по подготовке к весеннему севу. На деле этого нет. Первичная парторганизация (секретарь т. Сагалаков) стоит в стороне от боевых задач. А пред. колхоза им. Ми-

чурина тов. Морозов возлагает все надежды на уполномоченных из района.

Хорошо организованное партийное собрание является школой большевистского воспитания коммунистов. Тем более теперь, когда приближается ответственный период — весенний сев, организационно-партийная и партийно-массовая работа должна быть ключом. В Подобасской же первичной парторганизации в течение февраля месяца не было ни одного партийного собрания.

Г. Обухов.

### Получили по заслугам

В ночь с 1-го на 2 января 1942 г. работники промкомбината затопили печь в недобро оборудованном помещении, оставил его без надзора, сами пошли пьянствовать. В результате халатного отношения к социалистической собственности и правилам пожарной безопасности возник пожар.

Следственно-судебными органами были установлены виновники возникшего пожара — завхоз Морозов и сторож Смольский.

Народный суд приговорил Морозова к 6 месяцам и Смольского к 3 годам лишения свободы.

Коваленко.

### Убийца осужден

О совершенном Рыбином Г. преступлении сообщалось в газете 6 февраля с.г. От нанесенных Рыбиным побоев Зырянова Е. умерла в Мысковской больнице. Зырянову Рыбиным нанесено тяжелое телесное повреждение.

Убийца Рыбин в совершенном им преступлении сознался и осужден народным судом к 10 годам лишения свободы с поражением в избирательных правах на 5 лет.

Нарсудья КУСПЕКОВ.

Ответ. редактор И. АРБАЧАКОВ.

Тираж 2000